

河水上涨，岐山7名群众被围困——

消防员涉水救人



蔡家坡消防救援站供图（视频截图）



蔡家坡消防救援站供图（视频截图）

本报讯 9月26日下午，石头河下游岐山县蔡家坡镇安乐社区王其村附近，有7名群众被河水围困，当地消防部门接警后，迅速展开营救，最终成功将被困群众救出。

当天下午5时，岐山县蔡家坡消防救援站接到群众报警称，因石头河水库泄洪，下游王其村有7名村民被困河边的牛房，周围都是

水，情况危急。消防救援人员抵达现场后，第一时间疏散围观群众。在查看了现场情况后，消防员制定了救援方案，决定分两组，一组由3名消防员从下游水流平缓、地况较好的位置过河抵近被困人员，实施救援；另一组原地值守，负责及时掌握救援进度和水位变化，确保救援人员和被困群众的安全。

此时，雨仍旧下着，河流水位还在上涨，情况越来越危急。为了争取时间，3名消防员迅速找到水流相对平缓

的地方，在身上固定好绳索后向被困群众靠近。由于河水浑浊，暗流涌动，消防员背着救援装备，互相用绳子牵引着在水里小心前进。十多分钟后，消防员终于到达了

救援位置。清点人数后，消防员为被困群众穿好救生衣等防护装备，并用绳索固定好，按照原路将7名被困村民安全带回（见上图）。

本报记者 张敬涛

暖新闻

陈仓区周原镇中堡村抗美援朝志愿军烈士王兴玉：四封家书展现保家卫国情怀

田艺



王兴凯手持哥哥王兴玉在朝鲜战场上给家人写的家书

烽火连三月，家书抵万金。9月24日，陈仓区周原镇中堡村村民王兴凯手持张黄、带着折痕的战地家书，讲述着二哥王兴玉参加中国人民志愿军时，从朝鲜战场寄回来的四封信的内容。

据了解，王兴玉1926年出生在宝鸡县虢镇俱家村中堡子（今陈仓区周原镇中堡村），1949年加入中国共产党，1950年赴朝鲜参加抗美援朝战争，1953年壮烈牺牲。

王兴玉生前写给父母和兄弟姊妹的四封家书有幸保存至今，字里行间体现了他对新中国的热爱、对家人的眷恋、对党和人民的忠诚和保家卫国的决心，家国情怀扑面而来。在写给父母的信中，他希望兄弟姊妹们提高思想觉悟，廉洁奉公，努力生产，保家卫国：“现在新中国和过去不同，有共产党领导绝不会饿肚子的，儿工作身体都好，我们每天都能听到祖国消息，增产节约很是热烈……今后革命工作更能巩固，前途更能远

大。”……鞋里面都是羊毛，一套棉衣都七八斤重……毛主席绝不会让我们受到一点饥寒。”“元月上旬，我们摧毁敌机5架、弹药库1个。”在1950年入朝后寄回的四封信中，王兴玉一直在与父母分享着朝鲜战场上取得的战果。虽然营地条件艰苦，但战士们信心百倍。

从家中到朝鲜，从参军到打仗，从前线到负伤住院，王兴玉寄来的家书，都会先问侯父母的身体状况，再告诉自己在部队的情况。千里之外，表达着儿子对父母及家人的牵挂，表现出坚定的革命理想信念、无私无畏不怕牺牲的革命军人气概和对祖国的无限忠诚以及对美好生活的无限向往。据王兴凯回忆，王兴玉牺牲后，部队送回了一些遗物和烈士证书，这些东西前些年不慎遗失了。“我现在76岁了，最大的心愿就是有生之年能去我哥战斗过的地方看看……这也是我父母二老的遗愿。”王兴凯说。

工商银行宝鸡分行启动专题活动——

传承好家风

为深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，引导党员干部修身正德、律己守廉，日前，工商银行宝鸡分行启动了“传承好家风·勤廉塑工行”活动，通过印发活动倡议书，开展员工家访、问卷调查、家风教育和案例警示教育，强化整改问责，以优良家风筑牢党员干部廉洁基石。

古人云，欲治其国者，先

齐其家。家风是广大党员干部牢固树立廉政思想的第一道防线。为确保此次活动取得实效，工商银行宝鸡分行在统一印制下发《“传承好家风·勤廉塑工行”活动倡议书》和《员工家访调查问卷》的同时，积极开展家风教育和案例警示教育；组织员工学习习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，阅读《金融案鉴》《工商

银行派驻改革以来查处违纪违法案件警示录》，以案明纪、以案说法，通过剖析违法违纪员工堕落轨迹和蜕变根源，教育员工和家属，大力弘扬清廉文化，做到知敬畏、存戒惧、守底线，坚定理想信念，严守党纪国法。

此外，工商银行宝鸡分行还强化整改问责，对各机

构活动开展情况进行跟进督导。凡主动排查、主动揭示问题并及时采取措施整改落实、消除案件风险隐患的，对问题责任人和直线管理者从轻处理；活动组织不力，发现线索苗头不重视、不报告，最终引发案件和风险事件的，或者以后暴露出来的违规违纪问题，将对相关责任人严肃处理，并严肃追究各机构主要负责人的管理责任。

（邵菲菲）

推进清廉金融文化建设 打造风清气正金融生态

支持公益 共创美好

福彩刮刮乐诚招三大业务社会化渠道合作伙伴

保护功能，标配4G通信模块，支持连续出票、设备兑奖和复购，支持定时自动开关机。

“刮刮乐小包装”拥有精美结实的外包装，可在商超、便利店等各类日常营业性场所销售，适合多种消费场景。“电脑型福利彩票便捷终端”可销售全国联销福彩双色

球、3D、七乐彩等游戏品种，外观小巧，操作简单，可投放于便利店、商场、酒店等各类

经营性场所。以上三大业务适合多种消费场景，无论是渠道代理还是个体经营者，如有需求，请于每周一至周

五8:30-17:30致电029-87369501或87369505，咨询洽谈。

（邵菲菲）



兴业银行宝鸡轩苑社区支行开业

9月25日，兴业银行宝鸡轩苑社区支行开业。该网点按照“超前、领先、动态”的原则，“智慧、品牌、绿色”的目标，应用生物识别、大数据分析、万物互联、人工智能、体感跟踪等技术，打造包含“智慧体验馆+场景专享仓+网红打卡地”的“智慧银行”。

兴业银行宝鸡轩苑社区支行坚持将生物识别技术融

入客户到店全流程体验，利用人脸识别技术，通过网点摄像头识别客户身份。大幅面全彩LED显示屏，让客户通过体感的形式探索人生财富旅程，AR体验区内趣味十足的多款小游戏，植入大量金融产品元素，让用户在游玩过程中了解银行网点内营销信息。此外，还依托物体识别技术，将实物与数

字体验相结合，让客户探索全新的数字化体验方式这一行业领先技术。

据了解，兴业银行成立于1988年8月，是经国务院、中国人民银行批准成立的首批股份制商业银行之一。开业33年来，始终坚持“真诚服务 相伴成长”的经营理念，致力于为客户

提供全面、优质、高效的金融服务。宝鸡轩苑社区支行开业，是兴业银行响应国家普惠金融政策号召而推行的便民举措。未来，兴业银行宝鸡分行将充分发挥机制灵活、决策高效、办事快捷、服务优良的优势，全力支持地方经济更好更快发展，为宝鸡高质量发展贡献力量。

（邵菲菲）



金融之窗

邮储银行宝鸡市分行支持安康防汛救灾——

党团员捐款献爱心

天灾虽无情，人间有大爱。日前，中国邮政储蓄银行宝鸡市分行发动、组织单位100余名工作人员捐款1.3万余元，支持安康防汛救灾工作，他们用实际行动践行了扶危济困、回馈社会的铮铮誓言。

近期，我省陕南地区突降特大暴雨，尤其是汉中、安康两市连遭暴雨袭击，受灾严重。据统计，共有132个乡镇（办）21万人受灾，直接经济损失13.4亿元，人民群众生产生活受到严重影响。为帮

助受灾群众渡过难关，9月3日，邮储银行宝鸡市分行团委积极响应团省委和省青联发出的“陕西共青团防汛救灾特别行动”倡议，号召全行青年党员、团员积极向灾区捐款。辖内各党支部、团支部积极组织本单位青年党员、团员参与捐款，累计捐款人数超100人次，捐款金额1.3万余元。他们把所有捐款统一汇至共青团安康市委指定账户，用于安康防汛救灾工作，帮助受灾群众渡过难关、重建家园。

（邵菲菲）

邮储银行宝鸡市分行：

成功测试全省首张退役军人优待证

日前，全省首张退役军人优待证在中国邮政储蓄银行宝鸡市分行营业部测试成功，标志着全省退役军人优待证的试点工作取得了阶段性成果，为后期大面积推广退役军人优待证奠定了良好基础。

当天，邮储银行宝鸡市分行营业部工作人员通过iPad和柜面两种渠道分别为两名退役军人办理并激活了退役军人优待证，其间，持卡客户还赴该行特惠商户处进行刷卡体验。为了方便退役军人办理金融业务，我市被确定为退役军人优待证测试点，邮储银行宝鸡市分行是负责全省退役军人优待证测试工作的金融机构之一。为确保这项工作

顺利开展，他们与市退役军人事务局加强对接，对系统进行维护和检查，开展业务人员专题培训，与特惠商户进行业务洽谈，选定优质商户，让退役军人在日常消费中享有更多优惠。

据了解，邮储银行宝鸡市分行后期将持续对退役军人优待证推出各种优惠产品及优惠政策，退役军人不仅可以通过绿色通道优先办理金融业务，金融资费、在与金融机构合作的特惠商户处消费也可享受一定优惠。

（邵菲菲）

